



БРЯНСКАЯ ПРАВДА

№ 33 (1344)

20 августа

2021 года

ИЗДАЁТСЯ С АПРЕЛЯ 1995 ГОДА

Цена свободная

КПРФ №1 В БЮЛЛЕТЕНЕ

16 августа в Центральной избирательной комиссии России прошла жеребьёвка мест в избирательном бюллетене для голосования за партийные списки на выборах депутатов Государственной Думы, предстоящих 19 сентября 2021 года. От КПРФ в жеребьёвке приняли участие первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, депутат Госдумы А.А. Ющенко, советник Руководителя фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов по юридическим вопросам И.А. Филатова, ряд кандидатов в депутаты Госдумы.

В ходе жеребьёвки ЦИК РФ представители партий выбирали конверты, в которых лежал номер очередности подхода к лототрону. В зависимости от номера в конверте они доставали из лототрона шарик с номером партии в избирательном бюллетене и показывали его. Номер шарика отображался на экране, то есть избирательный бюллетень также формировался в онлайн-формате.

По итогам преджеребьёвки КПРФ получила возможность первой выбрать шар из лототрона. Жребий тянул секретарь ЦК КПРФ Александр Ющенко, ему достался лототрона шар с №1. Второе и третье место займут партии «Зелёные» и ЛДПР. Всего в жеребьёвке приняли участие 14 политических партий.

«Это очень неплохо, что наша партия будет представлена в бюллетене под номером один. Это очень хороший задел в противодействии политтехнологам, которые работают против КПРФ, используя партии-спойлеров. Наверное, они бы и хотели, чтобы специально созданная партия-спойлер, у которой даже эмблема идентична КПРФ, смогла отобрать голоса у коммунистов. Теперь сделать это будет гораздо сложнее. Определённая справедливость, которая реализовалась тем, что КПРФ идёт первой в списке избирательного бюллетеня, откинула все остальные партии в подвал бюллетеня. Ещё раз подчеркну, противостояние идёт между партией власти в лице «Единой России» и КПРФ», – заявил Александр Ющенко.

По его словам, программа КПРФ нашла позитивный отклик со стороны избирателей, и «поддержка компартии, её программы – это, наверное, явление истиной справедливости. Поэтому компартия будет представлена в избирательном бюллетене под номером один, и это тоже должно воплотиться в первый номер по итогам избирательной кампании.

Расположение партий в избирательном бюллетене может влиять на результаты, рассказал РБК эксперт по избирательному праву и член движения в защиту прав избирателей «Голос» (одноимённая ассоциация была ранее признана иноагентом) Андрей Бузин. По его мнению, самыми выигрывающими являются первое и последнее места в бюллетене. «По моим расчётам, они могут дополнительно дать 1–2% голосов», – сказал он.

Напомним, выборы в Государственную Думу состоятся 19 сентября.

По материалам пресс-службы ЦК КПРФ и РБК.



В рамках объявленной ЦК КПРФ и Общероссийским Штабом протестных действий Всероссийской акции «АНТИКАП-2021» в Брянске и районах Брянской области проводятся встречи депутатов фракции КПРФ в областной думе с гражданами. Также проводятся одиночные пикеты в поддержку сохоса им. Ленина Павла Грудинина, кандидатуру которого ЦИК России снял с выборов в Государственную Думу.

В акциях протеста помимо активистов Брянского отделения КПРФ и комсомольцев также участвуют активисты ВЖС «Надежды России», движения «В поддержку Армии», ООО «Дети войны», «Левого фронта», «Движения за новый социализм!» Во время мероприятия ведётся раздача партийной прессы.

Так в понедельник в Брянске на одиночные пикеты вышли «Дети войны» во главе с председателем брянского отделения организации М.М. Трегубовой. Активисты стояли с лозун-

«АНТИКАП-2021»

гами «Путин, останови травлю Павла Грудинина!» и «Дети войны» требуют прекратить политические преследования!»

Одиночные пикеты с требованиями восстановить П.Н. Грудинина на выборах состоялись и в Дятьково.



В среду, 18 августа, комсомол в Брянске проводил одиночный пикет в защиту кандидата в депутаты Госдумы от КПРФ Павла Грудинина. Акция протеста состоялась на площади Ленина возле памятника вождю мирового пролетариата. Комсомолец Андрей Буянов с плакатом «Путин, останови репрессии против Грудинина!» простоял почти час. Заметили его, наверное, все прохожие, шедшие в то время по своим делам. Но не полиция, обычно максимум че-



рез минуту появляющаяся для выяснения обстоятельств пикета. Что странно.

Лишь спустя час после окончания акции в обком КПРФ пришёл сотрудник полиции. Он хотел узнать, что происходило на площади Ленина. По его словам,



вовремя заснять пикет не получилось.

Объясним для не бывавших в Брянске: будка полиции находится через дорогу от памятника Ленину.

Также брянские коммунисты на минувших выходных совершили поездки в Брасовский, Выгоничский, Дубровский, Рогнединский, Севский и Трубчевский районы области. Об этом читайте на 3 и 4 страницах газеты.

Пресс-служба Брянского обкома КПРФ.

ВЦИОМ: 72,5% МОЛОДЫХ ГРАЖДАН РФ поддерживает идею о необходимости комсомольской организации

Данные публикует Всероссийский центр изучения общественного мнения. В ходе опроса, участниками которого стали граждане всех возрастных категорий, исследовалось отношение граждан России к комсомольской организации. Респондентам предлагалось ответить на вопросы: знакомы ли они с понятием «КОМСОМОЛ», являлись ли членами комсомольской организации и одобряют ли они деятельность комсомола. Исследователи спрашивали, нужна ли, на их взгляд, комсомольская организация в условиях современности.

Результаты опроса пока-

зали, что 92% граждан России хоть раз в жизни слышали о комсомольской организации и её деятельности. При этом, 79% опрошенных положительно оценивают комсомольский опыт.

Большинство респондентов в возрасте от 45 лет показали как высокий уровень осведомлённости, что собой представляет комсомол, так и высокий уровень одобрения комсомола – 73-82% респондентов из данной категории граждан положительно оценили деятельность комсомола. Ничего удивительного – за советский период работы организации через неё прошли миллионы молодых граждан

СССР, и для большинства из них комсомольские годы стали одним из лучших жизненных периодов.

Кроме одобрения комсомола со стороны старшего поколения, результаты опроса ВЦИОМ показали и другую тенденцию – высокую степень поддержки идеи о необходимости комсомольской организации со стороны молодёжи. Свыше 43% людей в возрасте от 18 до 35 лет положительно оценивают комсомол, а 72,5% респондентов поддерживают тезис о необходимости комсомола в современной России.

Данные опроса ВЦИОМ указывают, что, несмотря на

30 лет антисоветской пропаганды, граждане России по-прежнему высоко оценивают советский опыт работы с молодёжью. Ценности дружбы, коллективизма, солидарности и социальной справедливости продолжают оставаться значимыми как для представителей старшего и младшего поколений граждан страны.

В этих условиях Ленинский комсомол призывает всех неравнодушных: вступайте в наши ряды, боритесь за свои права и лучшее будущее! Продолжая лучшие традиции ВЛКСМ, современный комсомол отстаивает интересы российской молодёжи и ведёт борьбу за построение справедливого общества. Вместе мы сможем всё!

Пресс-служба ЦК ЛКСМ РФ.

ВЕРНУТЬ ПРЕЖНИЙ ПЕНСИОННЫЙ ВОЗРАСТ!

Госдума VIII созыва ещё не сформирована, а коммунисты уже готовят первые законопроекты для неё. Одним из первых станет законопроект о возвращении пенсионного возраста – 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. Его разработали представители КПРФ, среди них – Геннадий Зюганов, Юрий Афонин, Иван Мельников, Олег Смолин, сенатор Василий Иконников.

«Законопроект направлен

на возвращение возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, 60 и 55 лет (соответственно мужчинам и женщинам)», – говорится в пояснительной записке.

В законопроекте отмечается, что аргументы в пользу повышения пенсионного возраста не оправдались: экономика не нуждается в увеличении числа работников. Более того, по данным Финансового университета при правитель-

стве страны, до 60 лет в России не доживают 30% мужчин, до 65 лет – 43%, повышение пенсионного возраста только усилит эту тенденцию. Другая сторона этого процесса – рост безработицы среди молодёжи, которая и сейчас составляет 48% всех безработных.

«Кроме того, ухудшение состояния здоровья граждан предпенсионного возраста, вынужденных работать, приведёт к значительному росту нагрузки

на Фонд социального страхования Российской Федерации.

С повышением пенсионного возраста несравненно большее число граждан будет обращаться за инвалидностью. Во что это обойдётся самому Пенсионному фонду, правительство не оценило», – отмечается в законопроекте.

Возвращение пенсионного возраста к «дореформенному» уровню – один из ключевых тезисов КПРФ, который был взят на вооружение партией на выборах-2021. Ранее

представители парламентской оппозиции неоднократно вносили законопроекты, направленные на возвращение прежнего пенсионного возраста, однако они не были поддержаны фракцией большинства – «Единой Россией».

Напомним, президент России Владимир Путин 3 октября 2018 года подписал закон, который с 2019 года поэтапно повышает возраст выхода на пенсию на пять лет – до 65 лет для мужчин и 60 лет для женщин.

Красная линия.

11 августа в ИА ТАСС состоялась пресс-конференция КПРФ на тему: «Здоровье нации – главное богатство». В пресс-конференции приняли участие Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Геннадий Зюганов, член ЦК КПРФ, первый секретарь Ульяновского областного Комитета КПРФ Алексей Куринный, врач-нейрохирург нейрохирургического отделения Вологодской областной клинической больницы, кандидат в депутаты Государственной Думы ФС РФ Олег Ершов, фельдшер первой категории Боровичской станции скорой медицинской помощи, Новгородская область, депутат фракции КПРФ Совета депутатов г. Боровичи Николай Фирсов, главный врач Курской клинической психиатрической больницы, депутат Курской областной Думы от КПРФ Юрий Роцин, секретарь ЦК КПРФ Александр Ющенко.

В начале пресс-конференции Г.А. Зюганов обратился к её участникам со вступительным словом:

– Это наша третья по счёту пресс-конференция. На первых двух мы представили свою программу «10 шагов к власти народа» и наши предложения, связанные с развитием экономики и производства. Сегодня тема пресс-конференции: «Здоровье нации – главное богатство». Ибо здравоохранение, как и образование, и оборона является основой национальной безопасности.

Прежде всего, хочу подчеркнуть, что наша партия подготовила реальную программу. Она в июне прошлого года была представлена президенту и правительству. И мы были абсолютно уверены, что на фоне пандемии наши предложения получат поддержку и соответствующее финансирование из государственного бюджета. Но, к сожалению, ни одна из позиций не получила должного финансирования. И, по-прежнему, на здравоохранение тратится от 3 до 4% расходной части бюджета, что в два раза меньше, чем требуется по международной статистике.

Я хочу напомнить, что у советской власти было немало завоеваний, выдающихся подвигов и побед. Но одними из самых важных стали, прежде всего, достижения в области здравоохранения и индустриализации. Посмотрите на продолжительность жизни, на этот главный показатель, характеризующий успешность любой нации и эффективность власти. В начале прошлого века средняя продолжительность жизни в российском государстве составляла 39 лет. Это – на уровне африканских народов. Но, благодаря уникальной советской системе здравоохранения и ленинско-сталинской модернизации, всего за 50 лет продолжительность жизни увеличилась до 70 лет. В 1967 году, подводя итоги пятидесятилетия советской власти, все в мире признали, что СССР по продолжительности жизни обогнал и США, и Францию, и ряд других наиболее благополучных стран.

Но хочу особо подчеркнуть, что советская страна вкладывала в здравоохранение от 7 до 10% расходной части бюджета, что и определило успех. Прежде всего, это произошло потому, что здравоохранение рассматривалось как общественное благо, как главная цель, и главное содержание работы государственных органов, а не как платная услуга.

В советское время в Алма-Ате был проведён большой международный конгресс. И весь мир признал, что система здравоохранения в СССР является лучшей. За то, чтобы обобщить этот опыт, голосовал брат Джона Кеннеди, президента США, многие годы возглавлявший в сенате комиссию по здравоохранению. Проголосовал и Альберт Гор, вице-президент США, который считал наше здравоохранение, особенно его первичное звено и профилактику, образцовыми.

А к чему мы пришли сегодня, после того, как идеалы советской власти в 1991 году были преданы и проданы, и у руля оказались люди, которые и поныне продолжают плевать в тот колодезь, из которого мы все едим и пьём?

В соответствии с Конституцией государствообразующим народом в РФ является русский народ. В 91-м году русских в стране было 120 миллионов, а в нынешнем году их станет уже меньше 100 миллионов. В результате этих авантюристических, так называемых, реформ русские потеряли почти 20 миллионов человек. Это сопоставимо с потерями в годы Великой Отечественной войны. Но сегодня лишь русский язык, русская культура, русская история и русский

характер держат нас в единстве. Поэтому дальнейшее вымирание русского народа станет трагедией для всех.

Обратите внимание, сколько населения потеряли коренные русские области. Возьмём мою родную Орловщину, где на Орловско-Курской дуге решался исход Великой Отечественной войны. Там сражалось почти три миллиона советских граждан и похоронено 600 тысяч человек. Так вот, Орловская область потеряла после 91-го года 164 тысячи человек.

«ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ – ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО»

На коренной русской земле, откуда развивалась наша государственность, в Псковской области потери составили 223 тысячи человек. Тамбовская область потеряла 318 тысяч человек. Владимирская область потеряла 312 тысяч человек. Тульская область потеряла 400 тысяч человек. Тверская область потеряла 418 тысяч человек. Нижегородская область потеряла 600 тысяч человек.

Таким образом, русская душа не приняла эту воровскую торгашескую систему, при которой образование и здравоохранение превращаются в услугу. Это совершенно ненормальная, людоедская система, убивающая страну!

У нас было 15 тысяч медицинских учреждений, а осталось всего 5 тысяч. Разгромили и ведомственную медицину. Разогнали и первичное звено здравоохранения, свалив его на региональные бюджеты.

За три года, накануне пандемии коронавируса, из больниц и поликлиник было выгнано 42% медицинского персонала. Как будто бы специально готовились к этой пандемии!

Финансирование здравоохранения сократили фактически в три раза – с 8-10% до 3-4%. При этом в 4,4 раза увеличилась детская инвалидность, а общая заболеваемость – в 1,5 раза.

По сути дела, угроблена фармацевтика. Из 10 таблеток 8 иностранного производства, а в остальных двух – иностранные субстанции.

Поэтому мы предложили очень хорошую программу «10 шагов к власти народа». Предложили бюджет развития. Предложили обсудить эту важнейшую тему, касающуюся каждого человека, вместе с нашими союзниками, друзьями по широкому блоку левопатриотических сил, в который входит 56 организаций. Предложили изучить опыт народных предприятий Грудина, Казанкова, Богачева, Сумарокова, где существует доступное медицинское обслуживание. Мы провели соответствующие парламентские слушания. Но, к сожалению, партия власти уклоняется от публичного обсуждения этих проблем.

Основные положения предвыборной программы КПРФ в сфере здравоохранения представил депутат Государственной Думы А.В. Куринный. Он рассказал, что, по данным соцопросов, проблемы здравоохранения всегда входят в пятёрку самых насущных для граждан страны. Между тем сегодня Россия по качеству здравоохранения находится в девятом десятке. При этом из-за отсутствия качественной медицинской помощи для населения российская экономика несет потери в 15-20% ВВП или в 20 триллионов рублей.

Особенно чудовищны людские потери. Ведь из-за некачественной системы здравоохранения Россия ежегодно теряет 500 тысяч человек.

Поэтому фракцией КПРФ в Государственной Думе была подготовлена и детально обсуждена отраслевая программа здравоохранения. Она предусматривает, в частности, финансирование отрасли на уровне 7% ВВП. Предлагается достичь такого уровня финансирования в течение трёх лет.

А.В. Куринный также рассказал, что по итогам 2020 года граждане потратили на медицинские услуги 2 триллиона рублей. Но у многих просто не хватает денег. Поэтому в России мужчины живут на 10 лет меньше, чем в Европе, а женщины живут меньше на 8 лет. Чтобы исправить ситуацию, коммунисты предлагают ограничить платные услуги,

одновременно увеличив государственное финансирование отрасли.

Также предлагается воссоздать единую систему здравоохранения, потому что возможность получить качественную медицинскую помощь сегодня зависит от региона. И, в отличие от Москвы и Санкт-Петербурга, в подавляющем большинстве регионов такой возможности нет. Поэтому предлагается ввести единую государственную систему и единые базовые оклады медицинских работников.

Что касается страховых компаний, то, по мнению коммунистов, они должны быть полностью удалены из сферы здравоохранения. Ведь сегодня эти компании являются лишь посредниками, проедающими государственные средства.

Необходимо, чтобы в сельской местности медицинские учреждения финансировались вне зависимости от количества прикрепленного населения. Потому что нынешний принцип финансирования привёл к тому, что у нас оказалось убито или разгромлено первичное звено. Отсюда и колоссальная разница в продолжительности жизни у жителей городов и сёл.

Для медицинских работников должно быть введено нормирование нагрузок. Также необходимо наделить их статусом государственных служащих и вернуть утраченные льготы, в том числе, в области пенсионного обеспечения.

Ещё одним пунктом программы КПРФ является создание единой системы лекарственного страхования. Такая система внедрена практически во всех цивилизованных странах. Но в России соответствующие законодательные инициативы коммунистов были отвергнуты провластным большинством Государственной Думы.

На федеральном уровне должно быть закреплено прекращение безумной оптимизации системы здравоохранения, которая продолжается и сегодня. А для того, чтобы привести в порядок инфраструктуру, необходимо в три раза увеличить её финансирование.

Что касается диспансеризации, то её программа также должна быть принята на государственном уровне. Диспансеризацию необходимо вернуть, в том числе, и на промышленные предприятия. Ведь сегодня ведомственная медицина также разгромлена.

Кроме того, **должны быть реализованы государственные программы по производству лекарств.** Потому что сегодня Россия не может производить даже критически важные медицинские препараты, которых насчитывается порядка 450 наименований. Это же касается и производства медицинской аппаратуры.

Ещё одним пунктом программы КПРФ является пропаганда здорового образа жизни. Ведь сегодня на эти цели тратится всего 0,5% бюджета здравоохранения, хотя необходимо расходовать до трети.

«Вот основные тезисы нашей программы, – подчеркнул А.В. Куринный. – И под каждый из них мы представили свой законопроект и чёткую, продуманную модель его реализации».

Врач-нейрохирург из Вологодской области, кандидат в депутаты Госдумы О.А. Ершов заявил, что «состояние медицины страны можно охарактеризовать как критическое из-за высокой смертности во всех возрастных группах и недостаточного воспроизводства населения, низкой рождаемости». Он высказал мнение, что всё это происходит вследствие ослабления взаимодействия государства и страховых компаний. В итоге тариф на оказание медицинской помощи сильно различается в зависимости от региона.

Олег Александрович озвучил ключевое предложение коммунистов по выходу из сложившейся ситуации. Оно заключается в переходе к государственному, бюджетному финансированию медици-

ны. Одновременно выступающий отметил в качестве дополнительного преимущества госрегулирования отсутствие посредников при передаче средств.

О.А. Ершов также заявил о необходимости финансирования медицины на уровне 7% ВВП. Характеризуя сложившуюся систему, он подчеркнул, что она побуждает врачей извлекать прибыль в ущерб исполнению их профессиональных обязанностей.

Фельдшер первой категории из Новгородской области, депутат-коммунист Н.С. Фирсов рассказал о проблеме медицины своего региона. В их числе он назвал катастрофическую нехватку кадров из-за высоких нагрузок, низкой оплаты труда, отсутствия льгот и предоставления жилья, снижения процентов за стаж, работы в ночное время, участвовавших случаев нападений на медработников. «Власть, зная о проблеме, никак не реагирует на это», – пояснил он.

В качестве второй проблемы выступающий отметил отсутствие инфраструктуры, обеспечивающей комфортное проживание. Например, регулярно происходит закрытие или реорганизация больниц и других учреждений с увольнением сотрудников, ростом нагрузки на оставшийся персонал.

Николай Сергеевич рассказал о работе коммунистов по актору подписей и проведению уличных акций против «оптимизации» скорой помощи. Были также составлены обращения в адрес представителей областных органов власти, но последние проигнорировали волю народа.

«Выходом в целом является только смена власти», – заявил Н.С. Фирсов, призвав поддержать команду КПРФ на выборах.

Главврач Курской клинической психиатрической больницы Ю.В. Роцин подчеркнул, что недофинансирование психиатрии может иметь серьёзные последствия в будущем, особенно в период пандемии, когда население подвержено дополнительным стрессам. Он также отметил наличие в программе КПРФ реальных предложений по наращиванию поддержки медицины, призвав поддержать её в ходе голосования.

Затем участники пресс-конференции ответили на вопросы журналистов.

Комментируя отказ Верховного суда восстановить П.Н. Грудина в списке кандидатов, Г.А. Зюганов напомнил, что его самого судили более трёхсот раз. Он привёл в качестве примера иск со стороны олигарха Дерипаски. Тогда многочисленные уличные акции заставили миллиардера отозвать своё заявление.

Геннадий Андреевич заявил: «Никаких реальных доказательств, которые подтверждали бы вину нашего избирательного объединения, нет». По его словам, он впервые столкнулся с ситуацией, когда вторая сторона в суде не имела при себе полноценных документов. «Видимо, на колёнке фабриковали это дело, сами всё время путались и ни на один прямой вопрос не могли дать ответ», – подчеркнул лидер коммунистов. Он высказал мнение, что во многом это был не суд, а политический заказ.

Отметив производственные и социальные успехи совхоза имени Ленина, Г.А. Зюганов, резко осудил призыв в отношении народного предприятия со стороны рейдеров под руководством печально известного Палихаты. Он подчеркнул, что те же люди выступили инициаторами снятия П.Н. Грудина с выборов. «ЦИК превратился в филиал палихатовской конторы», – заметил Геннадий Андреевич.

Произшедшее Председатель ЦК КПРФ охарактеризовал как криминальный выпад в отношении Компартии. «То, что было в Верховном Суде, на мой взгляд, это просто дикое позорище для страны», – заявил он.

Лидер коммунистов также сообщил о завершении подготовки кассационной жалобы, обращения в ЕСПЧ, о направленном открытом письме президенту. Кроме того, он анонсировал всероссийскую акцию протеста КПРФ, которая пройдёт с 14 по 19 августа. «Мы не дадим разорвать лучшее хозяйство», – пообещал Г.А. Зюганов.

Руслан ТХАГУШЕВ.
Павел ОРЕХОВ.
Пресс-служба ЦК КПРФ.

ЕСТЬ ЛИ В ДУБРОВКЕ ХОЗЯИН?

Впечатления от рабочей поездки А.Г. Архицкого в Дубровку и Дубровский район.

Свернув с федеральной трассы в сторону населённых пунктов Дубровка и Рогнедино, сразу соприкасаешься с ещё сохранившейся в отдельных местах красотой и величием брянской природы. Вдохнув полной грудью, свежий аромат утреннего воздуха, вспомнилась старинная легенда о Рогнеде, то ли княжне, то ли простой девушке, ушедшей от людского взгляда подальше в глубь, в самую чащу Брянских лесов, окружённых вековыми дубравами, которая основала в этих местах скит,

патентованной инновационной технологии». В переоборудованных на скорую руку цехах было запущено производство этилацетата, который применяется для производства различных технологических жидкостей, автокосметики. Уже налажена поставка готовой продукции потребителям, в частности, на Окуловский химический завод в Новгород-



впоследствии переросший в поселение. И это поселение назвали её именем.

Но действительность существующих проблем, их острота быстро возвращает от мыслей «о старине далёкой» к современной реальности.

Дубровка – административный центр Дубровского района, основанный в 1868 г. в связи со строительством Орловско-Витебской железной дороги. За последние годы с 1999 по 2021 численность населения сократилась с 9200 до 6895 человек. Расположена на реке Сеще, одном из правых притоков Десны. Река Сеща находится в зоне достаточного увлажнения и имеет смешанное питание: осадки, талые воды и подземные ключи.

Не так давно в Дубровке было много предприятий, основные из них: спиртзавод (закрыт), молочный завод, мясокombинат (закрыт), мебельная фабрика (закрыта), шпагатная и швейная фабрики.

4 сентября 2019 г. в Дубровке официально открыли Филиал ООО «Армавирский химический комбинат». Предприятие размещилось на площадях быв-

шой области. Только вот для строительства очистных сооружений руки почему то до сих пор не доходят.

По степени воздействия на организм человека этилацетат относится к 4-му классу опасности (малоопасные вещества). Он обладает наркотическим действием. Пары этилацетата раздражают слизистые оболочки глаз и дыхательных путей. При действии на кожу этилацетат вызывает дерматиты и экземы.

Как правило, все загрязнители (в том числе и при производстве этилацетата) необходимо собирать в ёмкости для химических жидких отходов и отправлять на термическое обезвреживание в специализированные фирмы. Утилизация отходов эти-



лацетата должна производиться с большой осторожностью. Длительное хранение отходов и остатков этилацетата не приводит ни к чему хорошему, очень велика опасность пожара.

Утверждалось, что открытие этого завода позволит Дубровскому району улучшить своё социально-экономическое положение. Но пока только существенно ухудшилось экологическое...

В настоящее время завод продолжает сбрасывать сточные промышленные воды и прочие химические отходы.

Хотя в соответствии с Федеральным законом «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта...», запрещается сбрасывать барду в водоёмы или в канализацию без предварительной полной переработки или утилизации на очистных сооружениях. Также ограничивается использование барды в связи с неизученностью всех аспектов влияния на почву, грунтовые воды, растения.

Изначально местные депута-

ты настаивали на недопущении введения производства в эксплуатацию до полного обустройства очистных сооружений.

Однако **вместо очистных сооружений было оборудовано опять же на скорую руку несколько «отстойников»**, которые представляют собой просто низину в лесу с попыткой некоего обвалования, глубина этих ям от 2 до 7 м. Рядом работает тяжёлая техника. Крупный отстойник на расстоянии около 4 км по пути от Дубровки к Сеще, в 200-300 м от дороги. **Фактически выкопан карьер, в который и собираются жидкие ядовитые отходы.** Химически загрязнённые сливы ожидаемо инфильтруются в глубокие слои почвы, попадая в водоносные горизонты. Разумеется, деревья вокруг имеют сильные механические повреждения, сорванную кору. Большинство деревьев уже погибли или на грани гибели.

Надо отдать должное, Брянская природоохранная прокуратура с привлечением специалистов Департамента природных ресурсов и экологии Брянской области провела проверку соблюдения ООО «Армавирский биохимический комбинат» требований экологического законодательства.

нии, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления, невыполнение обязанности по подаче заявки на постановку на государственный учёт объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду, представлению сведений для актуализации учётных сведений. Кроме того, **руководителю комбината внесено представление с требованиями об устранении выявленных нарушений и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности.**

Кстати, другая армавирская организация, которую тоже поймали на загрязнении брянских рек, по странному совпадению



тоже производит что-то связанное со спиртом. Тенденция, однако, и это после закрытия Брянских спиртзаводов?

Думаете, что-то изменилось? Разумеется, нет. Река, заливные луга, растительность как губились, так и дальше губятся.

Визит в Дубровку выявил ещё одну, возможно, и не такую катастрофическую, но очень важную проблему. Железнодорожная станция Дубровка находится на линии Брянск-Смоленск, в 81 км от Брянска. Так вот, жители негодуют в связи с тем, что **на всех железнодорожных станциях этой линии уничтожены общественные туалеты.** Доразвивались!

Также весьма тревожная ситуация складывается с капитальным ремонтом былой гордости Дубровки – стадиона «Труд». Ремонт начался в июне этого года, хотя проектно-сметная документация была разработана ещё в 2020 г. Предполагалось вложить в реконструк-



цию стадиона 33,2 млн. руб. Подрядчиком выбрали организацию из Калуги «Ремстрой-40».

Ожидалось, что отремонтируют и футбольное поле (подсыпка и дренаж, искусственный газон), оборудуют две раздевалки, две современные пластиковые трибуны, каждая на 200 зрительских мест, туалеты и разворотные площадки для обслуживающей техники. Кроме того, на территории стадиона будет оборудована площадка Всероссийского комплекса ГТО. Район за средства местного бюджета подготовит площадку-основание, а организация, которая выиграет торги, осуществит поставку оборудования и подго-

товит резиновое покрытие площадки.

Ожидаемо в ходе проведения работ объект сильно подорожал и запроектированный стадион на выходе будет иметь весьма изменённый вид.

От искусственного газона отказались, так как нет специальных листов для его обустройства. Работники подрядной организации произведут подсыпку, а затем засеют поле газонной травой.

Спортсмены знают, что на гравежных беговых дорожках со специально обработанным шлаком легко бегать, они обладают хорошим сцеплением, амортизацией и позволяют атлету эффективно и безопасно тренироваться.

Но в связи с финансовыми трудностями предпочли вместо гравежной беговой дорожки дорожку с синтетическим резиновым покрытием (плиты, очень быстро приходящие в негодность).

И в дополнение неприглядной картины **немалым укором служат закупленные тренажёры, которые уже больше года стоят на открытом воздухе под дождём, снегом, ветром, палящим солнцем.** Часть их уже пришла в негодность.

Кстати, это не первый случай, когда спортплощадка под открытым небом приходит в негодность. Так в марте 2021 года в Новозыбкове жители заметили, что резиновое покрытие на открытой в конце 2020 года спортплощадке начало отклеиваться. Просто работу сделали наспех.

Похоже, в Дубровке нет хозяина. Однако жителям надо проявлять большую активность в отстаивании своих интересов.

После всего увиденного, действительность похожа на слова персонажа из фантастического романа-сказки Н. Носова «Незайка на Луне» по имени Жулио – жителя Луны, который заботился о чистоте: «У вас,

голубчик, в этой комнате слишком много скопилось дряни, – сказал он однажды Спрутсу (одному из лунных богачей). – Однако убирать здесь не стоит. Мы просто перейдём в другую комнату, а когда насвиним там, перейдём в третью, потом в четвёртую, и так пока не загадим весь дом, а там видно будет...».

Видно, в Брянской области ещё слишком много незасвищённых территорий и очень мало ответственных представителей власти разных уровней!

Пресс-центр
Брянского обкома КПРФ.



шего ФЛ «Дубровский» ОАО «Брянскспиртпром», несколько лет назад прекратившего свою деятельность.

«Приоритетным направлением деятельности Армавирского Биохимического Комбината является внедрение инновационных разработок отечественной науки и как следствие полное замещение импорта в таких направлениях как полиграфия, создатели полиуретанов, нитроцеллюлозы, ацетилцеллюлозы, жиров, восков, средств для чистки печатных плат, и растворителей в производстве искусственной кожи». Это они у себя на сайте так декларируют. В планах инвесторов – увеличение объёмов производства и строительство новых цехов. А сейчас эти инновационные работники «полиграфии» не стесняясь, рассказывают, что на этом предприятии «ведётся работа по производству этилацетата из зерна и других крахмалосодержащих веществ по за-

Продолжаются рабочие поездки депутата Брянской областной думы К.Л. Павлова по районам области. На минувшей неделе он вместе с товарищами посетил Брасовский, Выгоничский, Севский и Трубчевский районы.



12 августа активисты КПРФ и комсомола во главе с Константином Павловым прибыли в **Выгоничский район**. Активисты в красных жилетках раздавали партийную прессу и общались с местными жителями. А те жаловались на существующие проблемы – главным образом в районе: разбитые дороги, отсутствие уличного освещения, невозможность добиться капитального ремонта в многоквартирном доме, отсутствие канализации, проржавевшие водопроводные трубы.

13 августа брянские коммунисты и комсомольцы отправились уже в Трубчевск и **Трубчевский район**. Тысячелетний Трубчевск, переживший не одну войну, находится сейчас не в лучшем состоянии. Неужели идёт уничтожение уникального древнего города? Массу проблем, с которыми не может (или не хочет) справиться нынешняя власть, видимо, придётся решать коммунистам.

Так в ходе встреч местные жители



Дела в Злынковском районе, до недавнего времени шедшие в гору только по одному показателю – проценту голосования за «Единую Россию», зашли в тупик. Случилось это после объявления конкурса на замещение вакантной должности главы администрации района, взамен осуждённого за бездействие А.П. Гриценко, в результате чего погиб человек (в октябре 2020 г. дом вместе с хозяйкой в посёлке Вышков провалился в карстовую воронку). А дело в том, что из изъявивших желание поучаствовать в конкурсе пятерых членов известно какой партии четверо не смогли правильно оформить поданные в комиссию райсовета документы на участие в конкурсе, в результате чего конкурс не состоялся.

Напрашивается вопрос: если господа первого эшелона власти и руководства района не смогли грамотно составить документы в такой ответственный момент, что они смогут сделать для людей района при, не дай бог, назначении на должность главы администрации?

Может, поэтому из-за неправильно оформленных ими документов до сих пор не введён в работу построенный одиннадцать лет назад мусор-

ИДЁМ К НАРОДУ!

жаловались на многолетнее нежелание чиновников решать вопрос строительства объездной дороги вокруг Трубчевска. Дело в том, что техника «Мираторга» и большегрузы не дают людям покоя ни днём, ни ночью, сотрясая дома, разбивая дороги и отравляя всё вокруг газами. Не работают очистные сооружения, ощущается нехватка врачей, жители жалуются на некачественное благоустройство дворовых территорий и плохую работу управляющей компании, их беспокоит отвратительное состояние городского пляжа и закрытие бани. Вот такие последствия работы горе-чиновников в Трубчевске и Белой Берёзке довелось увидеть коммунистам.

А 14 августа активисты КПРФ и комсомола наведались уже в Локоть и **Брасовский район**. Как всегда, они прибыли на машинах с красными знамёнами и советскими песнями. Были и одиночные пикеты, вызвавшие массу положительных откликов со стороны прохожих и проезжавших мимо автолюбителей. Особенно им понравился баннер «Богомаз, кто ответит за разруху и нищету на Брянщине?»



За 30 лет капиталистического эксперимента численность населения района уменьшилась на 45%. В ходе встреч жители жаловались на колоссальную безработицу, разрушенную промышленность, уничтожение малых и средних сельхозпредприятий, не-



хватку врачей, разбитые дороги, отвратительное пригородное транспортное сообщение, отсутствие интернета и плохую мобильную связь.

Ещё один из самых вымирающих районов Брянской области – **Севский**. Туда коммунисты отправились 15 августа. Его



численность за время «реформ» и «оптимизации» тоже уменьшилась почти на 50%!

Проблемы у местных жителей практически те же, что и в других уголках Брянщины. Так в ходе встречи с депутатом



люди жаловались на невыносимую вонь и рои мух от мираторговских ферм, окутавших район. Беспокоит людей и невозможность устроиться на работу, уничтожение промышленности, малых и средних сельхозпредприятий, «оптимизация» социальной сферы, дефицит врачей, отвратительные дороги и пригородное транспортное сообщение, отсутствие уличного освещения и интернета, развалившиеся колодцы.

По многим из проблем Брасовского, Выгоничского, Севского и Трубчевского районов местные жители написали заявления депутату Брянской областной Думы Константину Павлову. Соответствующие депутатские обращения уже направлены.

Пресс-служба
Брянского обкома КПРФ

ЗЛЫНКОВСКИЙ ТУПИК

ный полигон? В результате чего Злынковский «Коммунальщик» получил штраф 50 миллионов и обанкротился. Уничтожен Злынковский МТС, агрогородок – это только муниципальные предприятия, находящиеся в непосредственном ведении администрации района. За последние годы ушли из района или полностью уничтожены Злынковская ПМК, Злынкаремстрой, ветстанция, Злынковское училище, районные электрические сети и масса учреждений и организаций, не считая бизнеса. А ведь все они давали работу жителям района и приносили доход в бюджет.

В районной газете «Знамя» за №31 от 30.07.2021г. Врио главы администрации Злынковского района обозначил «точки роста». Это асфальтирование улиц, фонтанчик, «кособоко» приутившийся в сквере Сычёва (правда слегка «кривенький», через день работающий), но всё же точка роста района).

А не кажется ли Вам, Анатолий Алексеевич, что точки роста – это рабочие места, предприятия, которые бы свои

ми отчислениями пополнили бы местный бюджет, а народ получал бы зарплату? И не нужны были бы подачки к 1 сентября, чтобы детей отправить в школу. Работы нет, народ съезжает с родных мест в поисках трудоустройства, кому нужен этот фонтан? Так в прошлом году асфальт положили, а в этом уже требуется ямочный ремонт. Это и есть по-вашему точки роста Злынковского района?

«Учёность» руководителей в той или иной степени уже оставила свой неизгладимый след на многострадальном теле Злынковского района. И если им всё-таки помогут оформить документы, неужели у них хватит совести снова их подать? Какое решение принять депутатам районного Совета при выборе одного из них на должность главы администрации?

Правда, раньше депутаты как-то отчитывались перед избирателями за проделанную ими работу, сейчас нет. Они даже не хотят прислушиваться к пожеланиям своих избирателей, не говоря уже о том, чтобы каждый депутат прошёл бы по

своему округу и спросил их мнение. Кого они хотели бы видеть на месте главы районной администрации? Они будут голосовать за того, на кого укажет областной чиновник? Даже Николая Валуева, в очередной раз стремящегося занять тёплое место в Госдуме, привезли в Злынку, поводили по городу, а он пообещал сопровождавшим его кучке чиновников почистить озеро (самостоятельно что ли?). Вот и все дела с точками роста и развития района!

Похожая проблема у нас и с довыборами депутата Брянской областной думы. Праймэриз показал, что ближайший достойный кандидат для Злынки и Климово находится аж в Стародубе! И это не кто-нибудь, а НОТАРИУС! У этого человека уж точно не должно быть никаких проблем с правильностью оформления документов. Только вот мы боимся, что после окончания срока его работы в областной думе на карте Брянской области не окажется Злынковского района, глядящего на этот мир пустыми глазами окон разрушенных оптимизацией школ, домов культуры и покинутых людьми домов.

Н. СЕРГЕЕВ,
первый секретарь
Злынковского МО КПРФ

Памяти товарищей



ДМИТРЕНКО
Николай Моисеевич

16 августа 2021 года на 95 году жизни скончался один из старейших коммунистов области, доктор философских наук, профессор кафедры философии, истории и политологии, почётный профессор Брянского госуниверситета **Николай Моисеевич ДМИТРЕНКО**. «Скончался последний солдат Великой Отечественной войны, работающий в университете и оставивший заметный след в истории вуза», – сообщила пресс-служба БГУ.

Родился Николай Моисеевич 20 декабря 1926 года в селе Пушкарном Краснопольского района Сумской области в крестьянской семье. В 1944 году был призван в ряды Красной армии в качестве курсанта миномётного полка. С февраля 1945 года находился в составе 2 и 3 Украинских фронтов действующей армии, принимал участие в боях против немецко-фашистских захватчиков на территории Австрии. За проявленное мужество и отвагу Николай Моисеевич был удостоен ряда боевых наград.

После окончания Великой Отечественной войны продолжил службу в рядах армии.

В 1950 г. Николай Моисеевич поступил в Ленинградский государственный университет, по окончании которого его приняли в аспирантуру. В 1960 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук.

На брянской земле Николай Моисеевич жил с 1963 года. Работал в разных вузах. В 1972 году Н.М. Дмитренко присудили учёную степень доктора философских наук. В июне 1976 г. его избрали на должность заведующего кафедрой философии Брянского госпединститута. Несколькими годами ранее в качестве проректора по научной работе.

После Николай Моисеевич трудился действующим профессором кафедры философии, истории и политологии, вёл учебные занятия в аспирантуре.

Н.М. Дмитренко – автор многочисленных научных трудов и исследований по философии. Под его научным руководством защищены десятки кандидатских диссертаций.

В памяти всех тех, кто знал Николая Моисеевича, он останется очень скромным и доброжелательным Человеком, высочайшим профессионалом, истинным и увлечённым знатоком философии.

Брянский обком КПРФ, местное отделение КПРФ Советского района г. Брянска, коммунисты первичной партийной организации №18, ректор БГУ, кафедра философии, истории и политологии БГУ, Совет ветеранов труда выражают искренние соболезнования родным и близким Николая Моисеевича Дмитренко. Светлая память о нашем товарище навсегда останется в сердцах его многочисленных учеников, коллег и товарищей.

Брянский обком КПРФ, местное отделение КПРФ Красногорского района, товарищи и друзья скорбят по поводу смерти стойкого и мужественного борца за интересы трудового народа, коммуниста-ленинца **ТОЛКАЧЕВА Михаила Васильевича**.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким покойного. Память о нашем товарище мы сохраним в своих сердцах.

Возвращаясь к напечатанному: «Ничего личного – просто бизнес?», «БП», № 20 от 21.05.2021 г.

БЕСПРЕДЕЛ ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Ради чего уничтожаются пригороды древнего Брянска?

Путёвка – пригородный посёлок Брянска, административный центр Снежского сельского поселения Брянского района, один из крупнейших сельских населённых пунктов области. В посёлке расположена птицефабрика «Снежка» – некогда крупнейшее сельскохозяйственное предприятие Брянской области. Сформированный в 1997 году сельсовет (с 2005 г. – сельское поселение) с центром в п. Путёвка называется Снежским. Население посёлка в 2013 году составляло 5077 чел. Благодаря тому, что посёлок непосредственно прилегает к городской черте, в последние годы ведётся его активная застройка многоэтажными домами. В 2,5 км к юго-западу от Путёвки и в 3 км от городской черты Брянска расположено село Толмачево с населением 1260 чел. (2010 г.).

В этих упомянутых прекрасных посёлках нужные власти дельцы задумали строительство некоего жилищного комплекса (ЖК) со странным и даже нелепым названием «Мегаполис-Парк», т.к. мегаполис и парк – понятия не только несовместимые, но и противоположные. Так, согласно толковому словарю русского языка, мегаполис – город с многомиллионным населением. В начале 1990-х ООН было предложено в определении мегаполиса включать города, в которых проживают до 10 млн. жителей. А парк – это земельный участок с естественной или специально посаженной растительностью, обустроенными дорогами, аллеями, водоёмами. Предназначенная для отдыха и прогулок открытая озеленённая территория, с продуманным ландшафтным дизайном, подчиняющимся рельефу местности. Как правило, парки содержатся государством и предоставляются для отдыха всем желающим. Так что этот комплекс, нарушающий размеренную и давно устоявшуюся жизнь в Путёвке и Толмачево, не тянет ни на понятие «мегаполис» (и это замечательно), ни на понятие «парк».

К тому, что уже сооружено, в микрорайоне по генеральному плану будут строиться ещё полтора десятка трёхэтажных домов. И кто сказал, что аппетиты застройщика на этом успокоятся?

С одной из проблем жители, как давно проживающие, так и без приглашения вновь «осчастливившие» эти территории, уже столкнулись. Жителей Путёвки после строительства «Мегаполис-Парка» измучило отсутствие светофора на выезде из «комплекса». Непродуманная непрофессиональная планировка привела к тому, что дорога выходит на федеральную трассу с оживлённым движением, что существенно затрудняет жизнь автомобилистов. Каждое утро здесь теперь собирается пробка, подвергаются опасности пешеходы. Эти рукотворные проблемы зимой – в снегопад и гололёд, в разы увеличиваются. Встал вопрос об установке светофора, а потом и об оборудовании полос разгона и торможения и т.д., и т.п. Короче говоря, застройщика вряд ли волновали хоть какие-то вопросы, кроме получения прибыли за счёт ухудшения условий жизни людей и уничтожения окружающей природы. Совсем скоро в микрорайоне сдадут ещё несколько многоквартирных домов, количество жителей увеличится, как и число автомобилей. Светофор однозначно затормозит движение автотранспорта по федеральной трассе. Увеличится и потребность жителей в социальных объектах.

Вначале новых жителей «Мегаполис-Парка» «загнали» в недешёвую и как бы престижную «резервацию», из которой проблемно выехать и в которую трудно заехать, а теперь решают вполне ожидавшиеся проблемы этого микрорайона за счёт других брянцев.

Уничтожается «Мегаполис-Парком» и существовавшая до его появления дорога по ул. Новой в Толмачево, да и другие. Обращения толмачевских жителей по поводу ремонта разрушенной тяжёлой техникой дороги не дают результатов. Они на свои жалобы получают ответы такого содержания: «в соответствии с

ч. 5 ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» полномочия по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населённых пунктов и обеспечение безопасности дорожного движения на них, входит в компетенцию сельских администраций, в данном случае Снежской сельской администрации».



В 2018 году жители ул. Новой в Толмачево за свои деньги организовали дорогу в щебёночном исполнении, площадью 4248 кв. м, которая затем была принята в эксплуатацию. Стоимость работ составила 1 млн. 445 тыс. 614 рублей. Платили, разумеется, не застройщики «Мегаполис-Парка». Однако сейчас отремонтированную дорогу вновь уничтожили большегрузные самосвалы, вывозящие грунт и мусор со строительных объектов «Мегаполис-Парка» на окраину посёлков, в овраги. Но в ответе врио начальника ОГИБДД межмуниципального отдела МВД РФ «Брянский» А.Ю. Червякова от 15.07.2021 г. указано, что «по результатам проверки нарушений Правил дорожного движения РФ со стороны грузовых машин, осуществляющих движение по ул. Новой пос. Толмачево не установлено». И действительно, разрушение дороги разве может считаться нарушением дорожного движения?

Наконец, в ответе администрации Брянского района от 18.06.2021 г. сообщается: «в связи с тем, что на данный момент на ул. Новой в с. Толмачево ведётся активная застройка, включение данной дороги в перечень объектов капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования за счёт средств областного бюджета и бюджета Брянского муниципального района Брянской области нецелесообразно». Администрации Снежского сельского поселения предписано поддерживать дорогу по ул. Новой в нормальном состоянии, и по мере необходимости производить её грейдирование и подсыпку.

Толмачево превратили в полигон, куда со всех окрестных строек свозится и, вероятно, будет и далее свозиться строительный и прочий мусор. Так, некий И.В. Марков незаконно вывозит самосвалами глину и строительный мусор со строящихся объектов в посёлке Путёвка. При этом в проектной документации на объекты «Мегаполис-Парка» указано, куда и на какое расстояние вывозится грунт из котлованов. Администрация Брянского района (со слов начальника экологического отдела В.Ф. Минькова) разрешение на вывоз грунта в Толмачево не давала.

Большегрузные самосвалы от 20 до 40 тонн идут по улице Новая непрерывным потоком. Жители неоднократно задавали власти вопрос: «На каком основании маршрут большегрузных автомобилей с грунтом и мусором проходит по жилой улице?». В ответе департамента природных ресурсов и экологии Брянской области от 13.06.2018 г. сообщается, что проводится проверка, в том числе направлены запросы в регистрирующие органы для установления владельцев самоходной техники, с использованием которой ведутся работы, должностные лица вызваны для дачи пояснений, предоставления документов.

Затем в ответе администрации Брянского района от 08.06.2021 г. сказано, что «запретить движение грузового транспорта по ул. Новая с. Толмачево администрация Брянского района не уполномочена».

Оказалось, что большегрузные автомобили избрали конечной точкой своего маршрута овраг, который находится в конце жилой улицы. В этот овраг были вывезены тысячи кубометров глины и мусора. Это безобразие началось с июня 2016 г. По сообщению жителей, руководит засыпкой оврага некий И.В. Марков, который (с его слов) в 2011 г. приобрёл в собственность склон оврага. Как написали жители пос. Толмачево в газету «Брянская правда» (№20 от 21.05.2021 г.), овраг потихоньку засыпается и выравнивается, а участки образующейся земли, по слухам, тут же продаются в



частные руки «нужным» людям, которые затем вновь перепродаются, но уже совсем за другие деньги. Кто-то делает деньги, а страдают жители пригородного посёлка и природа.

С земельными участками, сформированными на территории оврага, вообще творится какая-то неразбериха, которая власть почему-то не беспокоит. После заявления жителей Брянская природоохранная прокуратура провела проверку и подтвердила в ответе от 11.07.2016 г., что на земельный участок на склоне оврага завезён грунт, который складирован кучами на участке. При этом, как сообщается в ответе администрации Брянского района от 08.06.2021 г., «в соответствии с п. 1 ст. 40 ЗК РФ, п. 2 ст. 209 ГК РФ, мероприятия по отсыпке грунтом земельного участка, находящегося в собственности, не воспрещаются».

Преступлением является то, что незаконно засыпается овраг, на дне которого бьют родники и протекает ручей. Как сообщается в ответе Брянской природоохранной прокуратуры от 11.07.2016 г., «в непосредственной близости от земельного участка с кадастровым номером 32:0220107:319 протекает водный объект общего пользования – ручей «Безымянный» (левый приток реки Волонча), береговая полоса которого составляет, в соответствии с ч. 6 ст. 6 Водного кодекса РФ, 5 м». Согласно заключению департамента природных ресурсов и экологии Брянской области от 07.07.2016 г., собственником земельного участка П.И. Кузьминым при размещении грунта на участке частично засыпана береговая полоса водного объекта общего пользования. Факта засыпания родников собственником земельного участка в ходе проверки не установлено. В адрес департамента природных ресурсов и экологии Брянской области направлена информация о необходимости принятия мер в рамках представленных полномочий по устранению выявленных нарушений водного законодательства собственником земельного участка гр-ном П.И. Кузьминым.

Кроме того, в приказе департамента природных ресурсов и экологии Брян-



ской области от 30.08.2017 г. № 719 «Об утверждении стратегии развития рек Брянской области» прямо указано: «Из малых рек Брянской области первоочередным объектом для проведения расчистки является река Волонча, которая берёт начало из родников в районе п. Мичуринский Брянского района. Река Волонча является правобережным притоком реки Десны. Русло реки Волончи извилистое, заросло древесно-кустарниковой растительностью, завалено упавшими деревьями, дно заилено. Произошло значительное уменьшение пропускной способности реки, идёт заболачивание поймы и прилегающей территории н.п. Толмачево, Путёвка, Курнявцево, Антоновка и Супонево».

Никаких мер по спасению родников и ручья Безымянного так и не предпринимается до сих пор.

Негативно влияя на здоровье людей запылённость воздуха. Пыль, поднятая

беспрерывным движением машин, поднимается выше домов, не успевая осесть. Детям нельзя выйти на улицу без опасности попасть под колёса большегрузных машин. В жилых домах – постоянный грохот, как будто проходит танковая колонна. Даже вновь заселившиеся жильцы «Мегаполис-Парка» жалуются на то, что, втягивая им квартиры, застройщики обещали тихое место с видом на «парк», и строительство дальше вроде бы не планировалось. На деле же строительство только наращивает обороты и микрорайон разрастается. В итоге «тихое место с видом на парк» превращается в эпицентр шума – прямо вдоль домов проходит оживлённая дорога. В домах также превышен допустимый уровень вибрации: в домах буквально всё дрожит.

Поправки в Конституцию обязывают Правительство РФ принимать меры для сохранения природного богатства и биологического разнообразия России, к снижению негативного воздействия на окружающую среду. Пункт «в» ч. 1 ст. 114 Конституции РФ в новой редакции гласит: «Правительство РФ обеспечивает проведение в Российской Федерации единой социально ориентированной государственной политики в области культуры..., а также в области охраны окружающей среды». А в неокончательно изменённой Конституции РФ была прописана статья 42: «Каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о её состоянии и на возмещение ущерба, причинённого его здоровью или имуществу экологическим правонарушением». Кроме того, статья 8 Федерального закона от 30.03.1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», благоприятную среду обитания, факторы которой не оказывают вредного воздействия на человека».

Несмотря на довольно строгое законодательство бизнесмены-застройщики губят наши населённые пункты и природу. Беспредел продолжается несколько лет при полном безразличии власти к жалобам жителей.

Все обращения жителей несколько лет пересылаются из одного органа власти в другой, изображаются какие-то проверки или просто жалобы граждан игнорируются. Но главное – в конце каждой отписки обязательно будет сакральная фраза: «имеете право обратиться в суд. А вы-то, чиновники, зачем нам нужны?»

Подумайте: не пора ли нам на предстоящих в сентябре выборах сменить власть на ту, которая, находясь у нас на содержании, будет добросовестно исполнять вменённые им обязанности?

Надежда КОЧЕГАРОВА,
секретарь по идеологии
Брянского обкома КПРФ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 23 АВГУСТА	ВТОРНИК 24 АВГУСТА	СРЕДА 25 АВГУСТА	ЧЕТВЕРГ 26 АВГУСТА	ПЯТНИЦА 27 АВГУСТА	СУББОТА 28 АВГУСТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 АВГУСТА
Первый 05.00, 09.25 Доброе утро 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 17.00, 01.15, 03.05 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 «Шифр» Т/с 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Бриллиантовая ручка короля комедии 12+	Первый 05.00, 08.00, 09.25 Доброе утро 16+ 07.00 Выборы-2021 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 17.00, 01.15, 03.05 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 «Шифр» Т/с 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Маргарита Терехова. Одна в Зазеркалье 12+	Первый 05.00, 08.00, 09.25 Доброе утро 16+ 07.00 Выборы-2021 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 17.00, 01.15, 03.05 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 «Шифр» Т/с 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Георгий Данелия. Небеса не обманешь 16+	Первый 05.00, 08.00, 09.25 Доброе утро 16+ 07.00 Выборы-2021 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 17.00, 01.15, 03.05 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Пусть говорят 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 «Шифр» Т/с 16+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.10 Фаина Раневская. Красота – страшная сила 12+	Первый 05.00, 08.00, 09.25 Доброе утро 16+ 07.00 Выборы-2021 16+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 16+ 09.50 Жить здорово! 16+ 10.55 Модный приговор 6+ 12.15, 17.00, 01.15, 03.05 Время покажет 16+ 15.15 Давай поженимся! 16+ 16.00 Мужское/Женское 16+ 18.40 На самом деле 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время 16+ 21.30 Музыкальный фестиваль «Жара» 12+ 23.30 Вечерний Ургант 16+ 00.30 Наполеон: Путь императора 12+ 02.10 Наедине со всеми 16+ 02.55 Модный приговор 6+ 03.50 Давай поженимся! 16+	Первый 06.00 Доброе утро. Суббота 16+ 09.45 Слово пастыря 12+ 10.00, 12.00 Новости 16+ 10.15 На дачу! 12+ 11.15, 12.15 Видели видео? 6+ 14.15, 01.20 Наталья Гундарева. О том, что не сбылось 12+ 15.20 Фаина Раневская. Красота – страшная сила 12+ 16.20 Кто хочет стать миллионером? 12+ 17.55 Сегодня вечером 16+ 21.00 Время 16+ 21.20 КВН 16+ 23.25 «Крёстная мама» Х/ф 16+ 02.20 Наедине со всеми 16+ 03.00 Модный приговор 6+ 03.55 Давай поженимся! 16+	Первый 05.10, 06.10 «Донская повесть» Х/ф 0+ 06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости 16+ 07.00 Играй, гармонь любимая! 12+ 07.45 Часовой 12+ 08.10 Здоровье 16+ 09.20 Непутёвые заметки 12+ 10.15 Жизнь других 12+ 11.15, 12.15 Видели видео? 6+ 13.55 Ирина Печерникова. Мне не больно 12+ 14.45 «Доживём до понедельника» Х/ф 0+ 16.45 О чём молчал Вячеслав Тихонов 12+ 17.35 Дмитрий Нагиев. Портрет 16+ 19.15 Три аккорда 16+ 21.00 Время 16+ 22.00 «Один вдох» Х/ф 12+ 23.55 Владимир Мулявин. «Песняры» – молодость моя 16+ 01.50 Наедине со всеми 16+
РОССИЯ 1 05.00 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.25 Выборы-2021 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.35 Судьба человека 12+ 12.45, 18.45 60 минут 12+ 14.55, 02.40 «Дуэт по праву» Т/с 12+ 17.15 Прямой эфир 16+ 21.20 «Водоворот» Т/с 12+ 00.55 «Кузнец своего счастья» Х/ф 12+ 04.10 «Женщины на грани» Т/с 16+	РОССИЯ 1 05.00 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.25 Выборы-2021 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.35 Судьба человека 12+ 12.45, 18.45 60 минут 12+ 14.55, 02.40 «Дуэт по праву» Т/с 12+ 17.15 Прямой эфир 16+ 21.20 «Водоворот» Т/с 12+ 23.30 Новая волна 16+ 04.10 «Женщины на грани» Т/с 16+	РОССИЯ 1 05.00 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.25 Выборы-2021 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.35 Судьба человека 12+ 12.45, 18.45 60 минут 12+ 14.55, 02.40 «Дуэт по праву» Т/с 12+ 17.15 Прямой эфир 16+ 21.20 «Водоворот» Т/с 12+ 23.30 Новая волна 16+ 04.10 «Женщины на грани» Т/с 16+	РОССИЯ 1 05.00 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 21.05 Местное время 16+ 09.25 Выборы-2021 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.35 Судьба человека 12+ 12.45, 18.45 60 минут 12+ 14.55, 02.40 «Дуэт по праву» Т/с 12+ 17.15 Прямой эфир 16+ 21.20 «Водоворот» Т/с 12+ 00.55 «Жена моего мужа» Х/ф 16+ 04.10 «Женщины на грани» Т/с 16+	РОССИЯ 1 05.00 Утро России 16+ 09.00, 14.30, 20.45 Местное время 16+ 09.25 Выборы-2021 16+ 09.55 О самом главном 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 16+ 11.35 Судьба человека 12+ 12.45, 18.45 60 минут 12+ 14.55, 02.40 «Дуэт по праву» Т/с 12+ 17.15 Прямой эфир 16+ 21.00 Торжественное закрытие Международного конкурса молодых исполнителей «Новая волна» 12+ 23.35 «Нелюбимый» Т/с 16+ 03.10 «Если бы да кабы» Х/ф 16+	РОССИЯ 1 05.00 Утро России. Суббота 16+ 08.00 Местное время 16+ 08.35 По секрету всему свету 12+ 09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 20.00 Вести 16+ 11.30 Смотреть до конца 12+ 12.35 Доктор Мясников 16+ 13.30 «Закрытый сезон» Т/с 16+ 18.00 Привет, Андрей! 12+ 21.00 «Без тебя» Т/с 16+ 01.20 «Куда уходят дожди» Т/с 12+ НТВ 06.35 Кто в доме хозяин 0+ 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+ 08.20 Готовим 0+ 08.45 Поедем, поедим! 12+ 09.25 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда 12+ 12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.05 Однажды... 16+ 14.10 Своя игра 0+ 16.20 Следствие вели... 16+ 19.00 Центральное телевидение 16+ 20.20 Ты не поверишь! 16+ 21.20 Секрет на миллион 16+ 08.25, 10.25 «Морские дьяволы. Северные рубежи» Т/с 16+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 12+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 «Шеф. Новая жизнь» Т/с 16+ 01.35 «Шик» Х/ф 12+ 03.05 «Адвокат» Т/с 16+ 04.40 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+	РОССИЯ 1 06.00 «Подари мне немного тепла» Х/ф 16+ 08.00 Местное время. Воскресенье 16+ 08.35 Устами младенца 12+ 09.20 Когда все дома 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00 Большая переделка 0+ 12.00 Парад юмора 16+ 13.30 «Закрытый сезон» Т/с 16+ 18.00 «Позднее счастье» Х/ф 16+ 20.00 Вести недели 16+ 22.00 Москва. Кремль. Путин 12+ 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 16+ 01.30 «Гетто» Х/ф 16+ 02.30 «Некрасивая любовь» Х/ф 12+ НТВ 06.35 Центральное телевидение 16+ 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня 16+ 08.20 У нас выигрывают! 16+ 10.20 Первая передача 16+ 11.00 Чудо техники 12+ 11.50 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНадзор 16+ 14.00 «Афоня» Х/ф 12+ 16.20 Следствие вели... 16+ 18.00 Новые русские сенсации 16+ 19.00 Итоги недели 16+ 20.10 Звёзды сошлись 16+ 21.40 Основано на реальных событиях 16+ 02.55 «Трио» Х/ф 0+ 02.55 Их нравы 0+ 03.10 «Адвокат» Т/с 16+ СТС 06.00 Ералаш 0+ 06.05 М/с 0+ 07.55, 10.00 Шоу «Уральских пельменей» 16+ 08.40 «Папа в декрете» Т/с 16+ 09.00 Рогов в деле 16+ 10.20 «Побег из джунглей» М/ф 0+ 12.15 «Кролик Питэр» Х/ф 6+ 14.00 «Алита: Боевой ангел» Х/ф 16+ 16.35 «Терминатор-3: Восстание машин» Х/ф 16+ 18.40 «Терминатор: Да придёт спаситель» Х/ф 16+ 21.00 «Терминатор: Тёмные судьбы» Х/ф 16+ 23.35 «Kingsman: Секретная служба» Х/ф 18+ 02.00 «Наёмные убийцы» Х/ф 16+ ЗВЕЗДА 06.00 «Майор Ветров» Т/с 16+ 09.00 Новости недели 16+ 09.25 Служу России 12+ 09.55 Военная приёмка 6+ 10.45 Скрытые угрозы 12+ 11.30 Секретные материалы 12+ 12.20 Код доступа 12+ 13.15, 19.25 Дневник АрМИ-2021 6+ 13.35 Специальный репортаж 12+ 14.00 «Точка взрыва» Т/с 12+ 18.00 Главное 12+ 19.45 Легенды советского сыска 16+ 22.25 Фетисов 12+ 23.15 Танковый биатлон 0+ 02.15 «Кортик» Х/ф 0+
НТВ 06.30 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Морские дьяволы. Судьбы» Т/с 16+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 12+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 «Шеф. Новая жизнь» Т/с 16+ 21.15 «Пёс» Т/с 16+ 23.45 «Живой» Т/с 16+ 03.30 «Скелет в шкафу» Т/с 16+ 03.55 «Адвокат» Т/с 16+ 04.40 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+	НТВ 06.30 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Морские дьяволы. Судьбы» Т/с 16+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 12+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 «Шеф. Новая жизнь» Т/с 16+ 21.15 «Пёс» Т/с 16+ 23.45 «Живой» Т/с 16+ 03.30 «Скелет в шкафу» Т/с 16+ 04.00 «Адвокат» Т/с 16+ 04.40 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+	НТВ 06.30 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Морские дьяволы. Судьбы» Т/с 16+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 12+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 «Шеф. Новая жизнь» Т/с 16+ 21.15 «Пёс» Т/с 16+ 23.45 «Живой» Т/с 16+ 03.30 «Скелет в шкафу» Т/с 16+ 04.00 «Адвокат» Т/с 16+ 04.40 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+	НТВ 06.30 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Морские дьяволы. Судьбы» Т/с 16+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 12+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 «Шеф. Новая жизнь» Т/с 16+ 21.15 «Пёс» Т/с 16+ 23.45 «Живой» Т/с 16+ 03.25 «Скелет в шкафу» Т/с 16+ 03.55 «Адвокат» Т/с 16+ 04.40 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+	НТВ 06.30 Утро. Самое лучшее 6+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.30 Сегодня 16+ 08.25, 10.25 «Морские дьяволы. Северные рубежи» Т/с 16+ 13.25 ЧП 16+ 14.00 Место встречи 12+ 16.25 ДНК 16+ 18.30, 19.40 «Шеф. Новая жизнь» Т/с 16+ 01.35 «Шик» Х/ф 12+ 03.05 «Адвокат» Т/с 16+ 04.40 «Лесник. Своя земля» Т/с 16+	СТС 06.00, 05.40 Ералаш 0+ 06.15 М/с 0+ 08.00 М/с 6+ 08.25 «Воронины» Т/с 16+ 11.00 «Монстры против пришельцев» М/ф 12+ 12.50 «СеняФедя» Т/с 16+ 15.55 «Гранд» Т/с 16+ 20.00 «Интерстеллар» Х/ф 12+ 23.25 «Гравитация» Х/ф 12+ 01.10 «Скорость» Х/ф 16+ 03.10 6 кадров 16+	СТС 06.00, 05.40 Ералаш 0+ 06.15 М/с 0+ 08.00 М/с 6+ 08.25 «Воронины» Т/с 16+ 09.25 «Интерстеллар» Х/ф 12+ 12.50 «СеняФедя» Т/с 16+ 15.55 «Гранд» Т/с 16+ 20.00 «Безумный Макс: Дорога ярости» Х/ф 16+ 22.30 «Я, робот» Х/ф 16+ 00.40 «Скорость-2: Контроль над кризисом» Х/ф 16+ 02.50 6 кадров 16+
ЗВЕЗДА 06.10 Курская дуга 12+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 18.00, 21.15 Новости дня 16+ 09.20 Сталинградская битва 12+ 13.00 Торжественное открытие Международного военно-технического форума «Армия-2021» и Армейских международных игр «АрМИ-2021» 6+ 15.00 Оружие Победы 0+ 18.30 Специальный репортаж 12+ 18.50 Битва за небо. История военной авиации России 12+ 19.40 Легенды армии 12+ 20.25 Улика из прошлого 16+ 21.25 Открытый эфир 12+ 22.45 Между тем 12+ 23.00 Дневник АрМИ-2021 6+ 23.15 Танковый биатлон 0+ 00.15 «Атака» Х/ф 16+ 02.00 «Жена, Женечка и «Катюша» Х/ф 12+ 03.20 «Шекспиру и не снилось» Х/ф 12+	ЗВЕЗДА 06.10 Курская дуга 12+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 16+ 09.20, 10.20 Вечная Отечественная 12+ 10.00, 23.00 Дневник АрМИ-2021 6+ 11.50 Тайны фортов Кронштадта 12+ 13.15 Сделано в СССР 6+ 13.35, 14.05 «Назад в СССР» Т/с 16+ 14.00 Военные новости 12+ 18.30 Специальный репортаж 12+ 18.50 Битва за небо. История военной авиации России 12+ 19.40 Последний день 12+ 20.25 Секретные материалы 12+ 21.25 Открытый эфир 12+ 22.45 Между тем 12+ 23.15 Танковый биатлон 0+ 01.15 «Самая длинная соломинка» Х/ф 6+ 02.40 «Апельсиновый сок» Х/ф 16+ 04.15 «Близнецы» Х/ф 0+	ЗВЕЗДА 06.10 Курская дуга 12+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 16+ 09.20, 10.20 Вечная Отечественная 12+ 10.00, 23.00 Дневник АрМИ-2021 6+ 11.00, 13.15, 14.05 «Лютый» Т/с 16+ 14.00 Военные новости 12+ 18.30 Специальный репортаж 12+ 18.50 Битва за небо. История военной авиации России 12+ 19.40 Последний день 12+ 20.25 Секретные материалы 12+ 21.25 Открытый эфир 12+ 22.45 Между тем 12+ 23.15 Танковый биатлон 0+ 01.15 «Люди в океане» Х/ф 12+ 02.30 «Джокер» Х/ф 12+ 04.15 «Самая длинная соломинка» Х/ф 6+	ЗВЕЗДА 06.10 Курская дуга 12+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 16+ 09.20, 10.20 Вечная Отечественная 12+ 10.00, 23.00 Дневник АрМИ-2021 6+ 11.00, 13.15, 14.05 «Лютый» Т/с 16+ 14.00 Военные новости 12+ 18.30 Специальный репортаж 12+ 18.50 Битва за небо. История военной авиации России 12+ 19.40 Легенды космоса 6+ 20.25 Код доступа 12+ 21.25 Открытый эфир 12+ 22.45 Между тем 12+ 23.15 Танковый биатлон 0+ 01.15 «Начальник Чукотки» Х/ф 6+ 02.40 «Люди в океане» Х/ф 12+ 03.55 «Адам и превращение Евы» Х/ф 12+	ЗВЕЗДА 06.10 Курская дуга 12+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 16+ 09.20, 10.20 Вечная Отечественная 12+ 10.00, 23.00 Дневник АрМИ-2021 6+ 11.00, 13.15, 14.05 «Лютый» Т/с 16+ 14.00 Военные новости 12+ 18.30 Специальный репортаж 12+ 18.50 Битва за небо. История военной авиации России 12+ 19.40 Легенды космоса 6+ 20.25 Код доступа 12+ 21.25 Открытый эфир 12+ 22.45 Между тем 12+ 23.15 Танковый биатлон 0+ 01.15 «Начальник Чукотки» Х/ф 6+ 02.40 «Люди в океане» Х/ф 12+ 03.55 «Адам и превращение Евы» Х/ф 12+	ЗВЕЗДА 06.10 Курская дуга 12+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 16+ 09.20, 10.20 Вечная Отечественная 12+ 10.00, 23.00 Дневник АрМИ-2021 6+ 11.00, 13.15, 14.05 «Лютый» Т/с 16+ 14.00 Военные новости 12+ 18.30 Специальный репортаж 12+ 18.50 Битва за небо. История военной авиации России 12+ 19.40 Легенды космоса 6+ 20.25 Код доступа 12+ 21.25 Открытый эфир 12+ 22.45 Между тем 12+ 23.15 Танковый биатлон 0+ 01.15 «Начальник Чукотки» Х/ф 6+ 02.40 «Люди в океане» Х/ф 12+ 03.55 «Адам и превращение Евы» Х/ф 12+	ЗВЕЗДА 06.10 Курская дуга 12+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 18.00, 21.15 Новости дня 16+ 09.20, 10.20 Вечная Отечественная 12+ 10.00, 23.00 Дневник АрМИ-2021 6+ 11.00, 13.15, 14.05 «Лютый» Т/с 16+ 14.00 Военные новости 12+ 18.30 Специальный репортаж 12+ 18.50 Битва за небо. История военной авиации России 12+ 19.40 Легенды космоса 6+ 20.25 Код доступа 12+ 21.25 Открытый эфир 12+ 22.45 Между тем 12+ 23.15 Танковый биатлон 0+ 01.15 «Начальник Чукотки» Х/ф 6+ 02.40 «Люди в океане» Х/ф 12+ 03.55 «Адам и превращение Евы» Х/ф 12+

ПРОВАЛ КАПИТАЛИЗМА БЕЗ НАДЕЖДЫ НА СВЕТЛОЕ БУДУЩЕЕ

Талибы* (запрещены в РФ) взяли столицу Афганистана. Проамериканский коррумпированный режим, державшийся лишь на штыках НАТО, начал сыпаться, как только объявили вывод войск. Страна уже мчится в Средневековье с шариатскими судами и всевозможными запретами. Вооружённая до зубов «демократия» ушла под натиском фанатиков в сандалиях. Вьетнамские флэшбэки, сравнения вывода войск СССР и США, террор, торжество мракобесия и тревожное будущее всей Средней Азии.

САЙГОН 1975 г. и КАБУЛ 2021 г.

Позорное бегство НАТОвцев из Афганистана и возрождение талибов* предсказывали все здравомыслящие люди после того, как было объявлено о выводе войск США. Ещё в июле 2021 года президент США Джо Байден на вопрос «Обнаруживаете ли вы параллели с тем, что случилось во Вьетнаме?» отвечал:

«Нет, никаких. Ноль. Тогда противник целыми бригадами пробивался через ворота нашего посольства. Шесть бригад, если я правильно помню. «Талибан*» — это не северо-вьетнамская армия. Они даже близко не обладают такими возможностями. Вы не увидите, как людей снимают с крыши посольства США в Афганистане. Это несравнимые ситуации», — отвечал Байден.



Сайгон (Вьетнам) - 1975



Кабул (Афганистан) - 2021

Влезая в войну во Вьетнаме в 1965 году, США с позором вышли из неё только в 1973 году. Оставшийся без поддержки хозяев марионеточный режим Южного Вьетнама просуществовал чуть больше года. Президент гиннушей республики Нгуен Ван Тхьеу перед тем, как сбежать, сказал исторические слова: «Американцы, вы убегаете и заставляете нас делать работу, с которой вы не справились».

Причём не справились они даже с эвакуацией «своих». Фотограф из Нидерландов Хуберт Ван Эс 29 апреля 1975 года сделал в Сайгоне одну из своих самых знаменитых фотографий: цепочка людей по шаткой лестнице поднимается на крышу, чтобы навсегда покинуть родину. Она стала символом поражения Запада во Вьетнаме.

Американские вертолёты спешно забирали вьетнамцев, кто работал на оккупационный режим, отправляя их на корабли ВМФ США. Скольким из них не нашлось там места? Вьетнам обошёлся США в 111 млрд долларов. В пересчёте на нынешние цены это под триллион.

И вот ситуация повторилась. С одним лишь отличием: как заметил журналист Константин Семин, «в 1975 в Сайгон заходили наши. Сегодня в Кабул заходят американские. А наших нет даже в Кремле». «Американские», потому что вышли из рядов моджахедов, спонсируемых НАТО для борьбы против правительства Наджибуллы и Советской армии.

Спустя месяц после той бравады Байдена талибы* вошли в Кабул. США начали срочную эвакуацию дипломатов, пообещав направить дополнительные войска в афганскую столицу, чтобы обеспечить безопасность посольства и мест-

ного аэропорта. Фотографии 1975 и 2021 годов ещё долго будут сравнивать. В США рассчитывали закончить вывод войск 31 августа, но режим Гани развалился быстрее. Куча оружия и техники НАТО досталась талибам*.

Целые города и военные подразделения порой сдавались без боя. Из-за стремительного наступления талибов* в стране началась паника. В аэропорту Кабула — давка. Число желающих сбежать из Афганистана существенно превышало пропускную способность аэропорта. Служившие американскому режиму бояться не только разбирательств новой власти, но и банального сведения счётов. Но «белый человек» не особо стремился брать с собой всех, кто служил режиму Гани. Афганцы, считавшие себя частью «цивилизованного Запада» металась по аэропорту, брали штурмом самолёты и уворачивались от пуль американцев, которые пытались навести «порядок» на перроне. Некоторые афганцы пытались улететь из страны, целясь за военнотранспортный лайнер, но возвращались домой с высоты птичьего полёта. Или же привязывали себя к лайнерам и умирали уже в воздухе.

Пока обезумевшие афганцы гибли в попытках убежать, американские войска эвакуировали своих пёсиков на... отдельных пассажирских местах с телевизором. Такой приоритет: свои собаки оказались дороже людей, которые верой и правдой служили американцам. Это урок всем тем, кто поддерживает оккупантов.

СССР 1989 г. и США 2021 г.

Ещё одно совпадение — мост на границе с Узбекистаном, по которому в конце 1980-х годов уходили последние части Советской Армии. Теперь по ним бегут части армии Афганистана. В колоннах мог находиться и сам маршал Абдум-Рашид Дустум — занимавший большие должности при проамериканском режиме. Когда-то он служил в ДРА, но потом перешёл на сторону моджахедов, затем в хаосе гражданской войны возглавил кусок Афганистана — почти что собственную страну с правительством, деньгами и армией. Воевал с талибами*. Довоевался вот.

Но в отличие от истории с Сайгоном тут параллели другие. СССР, вывод войск из Афганистана, оставил после себя государство, школы, больницы, заводы, дороги, мосты, тоннели и светское общество. СССР контролировал почти всю территорию Афганистана, создал дееспособный режим, который сражался ещё три года после ухода советских войск в 1989 году. Три года в условиях международной изоляции он держался против религиозных фанатиков, спонсируемых США, Пакистаном, Саудовской Аравией и прочими «партнёрами». И мог бы держаться дольше, если бы всякие предатели ельцины-козыревы-немцовы с чубайсами не отрезали Наджибулле всё снабжение. Армия ДРА не разбежалась за пару недель, а вполне себе успешно сражалась, пока её не погубили внутренние конфликты и измена командиров, в том числе того Дустума, который сейчас бежал. Снова.

За 20 лет оккупации США смогли создать лишь видимость стабильности, при котором относительно безопасно было лишь в «зелёной зоне», где находился президентский дворец (а самого президента порой называли мэром Кабула). Не решив ни одной проблемы, зато создав кучу новых, проамериканский режим прославился разве что размахом коррупции. Ничего не построили, зато много чего разбомбили. И как только президент США объявил о выводе войск, талибы* зашевелились. Не успели НАТОвцы хлопнуть дверью, как террористы уже контролировали почти всю территорию страны. Проамериканский режим разрушился быстрее, чем США успевали выводить свои войска.

Советские войска-интернационалисты выполнили свой долг в Афганистане и обеспечили возможности для существования независимого государ-

ства, которое ненадолго пережило даже уничтожение Советского Союза. Звёздно-полосатые войска с задачей выживания марионеточного режима не справились, повторив сценарий Южного Вьетнама.

«Я думаю, администрация Байдена должна осознать, что исходя из текущих тенденций, история рассудит, что СССР удалось выйти из Афганистана лучше, чем США», — заявил шведский политик и дипломат, бывший премьер-министр Карл Бильдт.

Так что оценки итогов афганской войны 1979-1989 надо бы пересмотреть, а заслуги воинов-интернационалистов должны получить дополнительное освещение и увековечивание.

АЛЬЕНДЕ 1973 г. и ГАНИ 2021 г.

Ну и ещё одно сравнение. Глав государств. Когда в 1973 году случился фашистский мятеж в Чили, президент страны Сальвадор Альенде в ответ на ультиматум мятежников заявил: «Угрозам покоряются трусы. И в плен сдаются только трусы. Например, такие, как вы». Он вместе с соратниками защищал президентский дворец и умер с оружием в руках.

(Президент Афганистана Ашраф Гани в интервью каналу «PBS» 17 мая 2021-го года заявлял, что в условиях войны не сбежит:

«Если будет война — нет. Если идёт война, я главнокомандующий. Я не брошу свой народ... Я готов умереть за свою страну».

15 августа 2021 года Ашраф Гани бросил свою страну и убежал из Афганистана. У Альенде была идея, у Гани — только деньги, которые он пытался забрать с собой.

«Что касается обрушения режима, то его наиболее красноречиво характеризует то, как Гани убежал из Афганистана: четыре машины были набиты деньгами, другую часть денег пытались закинуть в вертолёт, но не всё поместилось. И часть денег осталась лежать на взлётном поле», — рассказал пресс-секретарь посольства РФ в Афганистане Никита Ищенко.

«Человек слова» Ашраф Гани не просто американская марионетка. Он американец — с юности жил и учился в США, преподавал в лучших их университетах, работал в ведущих американских компаниях. В США родились его дети, автоматически став американскими гражданами. Сам Гани формально отказался от американского паспорта, дабы занять пост президента Афганистана. Афганцы в шутку говорили, что не сомневаются, если этот паспорт на самом деле лежит у него в тумбочке.

Но после позорного бегства Гани вежливо объяснили, что его присутствие в США политически нежелательно. В своё время так поступили с последним иранским шахом, которого смела другая исламская революция.

Другие не лучше. Так племянник Гани выложил в инстаграм фотографию, где он сидит на свой личный самолёт с нарциссической подписью: «Следую от одного кризиса к другому так элегантно, как могу». Это к слову о том, как так вышло, что режим Гани рухнул, как карточный домик.

СОЦИАЛИЗМ или ВАРВАРСТВО

Ещё одна колониальная война главного империалиста планеты закончилась позором. А как всё здорово начиналось! НАТОвцы шли мстить за 11 сентября, нести свободу и демократию афганцам и ловить Усаму Бен Ладена. Последнего, правда, убили в Пакистане, свобода и демократия с западными ценностями плохо приживалась на афганской земле, зато коррупция цвела пышно. Не принявшие это афганцы всё это время пополняли ряды талибов*, залегших на дно и ждавших своего часа. Распилившие миллиарды на войне американцы сбежали, оставив разруху и нищету. Некоторое количество американских денег досталось и местной буржуазии, порой выдумывавшей целые «батальоны-призраки» для получения средств на их содержание.

Талибы* никуда и не уходили. Они растеклись по горам и ущельям, не забы-

вая вербовать в свои сети всё больше недовольных. Ведь никакой иной идеологии народу Афганистана уже давно не предлагали: либо западная коррумпированная «демократия», либо учение фанатиков, где обедневшим слоям населения предлагали путь спасения. Больше того, талибы* даже решили проблему возможной оппозиции, каким был когда-то Северный Альянс — объединение полковых командиров на севере страны, — заняв и их территорию.

Собственно, американцы и не собирались ничего строить в занятом ими Афганистане. Страна использовалась ими в качестве плацдарма влияния на Среднюю Азию, а за ней Россию, Иран и Китай. Да и уйдя из Афганистана «звёздно-полосатые» оставили соседям (а это государства, с которыми США совсем не дружат) режим религиозных фанатиков, кормящихся с продажи наркотиков, который вряд ли остановится на достигнутом, вряд ли не станет делать попыток влезть в бывшие советские республики Средней Азии. Там уже с опаской поглядывают на юг.

За что были убиты сотни тысяч афганцев? За что погибли на афганской земле американцы, поляки, литовцы, эстонцы и прочие граждане из подконтрольных США стран? Граждане этих государств не хотят задать вопросы своим правителям? В позднем СССР на волне перестройки и гласности граждане союзных республик требовали от Кремля отчёта, куда те посылают их сыновей. Это стало одним из рычагов, уничтожающим Советский Союз. Сейчас западные СМИ задают тот же вопрос.

Правительства стран «цивилизованного Запада» уже обсуждают, что делать с новой властью. СМИ «цивилизованного Запада» льют «крокодиловы слёзы» по потерянному правам афганских женщин. Но ничего: все они режим признают, про права забудут... Как поддерживают те режимы, которые относятся к женщинам аналогично. Как поддерживали борьбу моджахедов против войск ДРА и СССР.

Кстати, с конца 1980-х годов, когда просоветский режим Наджибуллы начали предавать, начинается масштабный рост производства наркотиков в Афганистане. Рекордный урожай опиатов — 4600 тонн — собрали в 1999 году, во время талибского* правления. Сколько этой дряни потечёт теперь к нам?

Позорное бегство армии США — это не только провал США. Это очередной провал капитализма. Оккупанты и местная компрадорская буржуазия грабили афганский народ два десятилетия.



Афганцев этот грабёж и унижения так достали, что они начали искать альтернативу. Альтернативой оказался «Талибан*», ибо никакой другой там уже давно нет. Афганцы думают, что жизнь наладится к лучшему. Они думают, что «местные бандиты» защитят от иностранных — провальная ставка. Никакого экономического прорыва не ожидается — талибы* не замечены в поддержке науки и технологий. Капитализм вместе с его пороками никуда не уйдёт, просто он теперь будет править откровенно грабительскими методами, не прикрываясь «свободой и демократией».

Любой подобный провал капитализма показывает, что происходит после разгрома местной буржуазии без социалистической революции. Происходит откат к мракобесию, к варварству, к политической реакции, к открытой террористической диктатуре капитала, обрядившегося в новые одежды и заявляющего о поддержке традиций и спасении от инородцев и иноверцев. Так уже было. Так повторилось вновь. И так будет пока альтернативой подобному не станет социализм.

Игорь ЧЕМИГОВ.

* — Талибан признан террористической организацией и запрещён Советом Безопасности ООН и Верховным судом России.

100 лет назад, 18 августа 1921 года, в Москве родилась Лидия Владимировна Литвяк – лейтенант, Герой Советского Союза (посмертно), самая результативная из лётчиц-истребителей времен Великой Отечественной войны (12 сбитых самолётов противника).

Лидия (именно так звали её близкие друзья) пришла в авиацию, когда ей исполнилось 14 лет. Свой первый самостоятельный полёт она совершила уже в 15. Путь в профессию лётчицы она начала в Херсонской школе пилотов. После её окончания Литвяк была переведена в Калининский аэроклуб, став в нём одной из лучших лётчиков-инструкторов. Под её началом «на крыло встали» 45 мальчишек.

Лидия очень хотела попасть на фронт. Была призвана в армию Коминтерновским РКВ Москвы в октябре 1941 года. В 1942 году была зачислена в 586-й истребительный авиационный полк ПВО («женский авиаполк»), входивший в состав 144-й истребительной авиационной дивизии ПВО Саратовско-Балашовского дивизионного района ПВО, приписав недостающую 100 часов налёта. Освоила истребитель «Як-1». Первый боевой вылет совершила в небе над Саратовом.

...Лето 1942-го года. Лидия вместе с другими принимала участие в отражении вражеских налётов, сопровождая самолёты специального назначения к линии фронта. В сентябре 1942 года Литвяк, входя в группу девушек, убывает в распоряжение 6-й истребительно-авиационной дивизии, которая защищала небо Сталинграда. Для Лили Литвяк, Раи Беляевой, Машы Кузнецовой, Кати Будановой, её боевых подруг, с этого времени начинаются дни суровых испытаний тяжёлыми воздушными боями.

Свою первую победу Литвяк одержала уже 13 сентября на Сталинградском фронте. Это

ЛИДИЯ ЛИТВЯК – КОРОЛЕВА ИСТРЕБИТЕЛЕЙ

был второй её вылет. К Сталинграду летели сопровождаемые «мессерами» «Юнкерсы». Выбрав цель, Лидия подходит сзади снизу к «Юнкерсу». Заход был удачным: она расстреляла самолёт противника хладнокровно, будто это происходило на полигоне. Но бой не завершён. Увидев, что Беляева Рая ведёт единоборство с «Мессершмиттом», Лидия Литвяк бросается на помощь подруге. Заняв её место, и навязав поединок пытавшемуся уйти фашисту, Лидия сбивает и его. Один бой – две победы!

Под вечер Лидия опять увидела своего противника. Лётчик сбитого «мессера», пленённый ас из эскадры «Рихтгофен», немецкий барон, попросил познакомиться с победителем. К нему на встречу пришла белокурая, нежная, молодая женщина. Фашистский ас смотрел на Литвяк с любопытством, затем любопытство сменилось недоумением: «Зачем вы смеетесь надо мной? Я лётчик, сбивший более тридцати самолётов, кавалер рыцарского креста! Не может быть, чтобы меня сбита эта девчонка! Тот лётчик дрался мастерски». Немец попросил доказательства – Литвяк напомнила подробности боя, известные только им двоим. Вначале он недоверчиво слушал, затем, видимо, понял – именно она сбита его».

Два женских экипажа, Лидия Литвяк и Екатерины Будановой, в январе 1943 года были зачислены в 296 истребительный полк, который в то время базировался под Сталинградом на аэродроме Котельниково. Тогда на капоте самолёта Лидии по её просьбе нарисовали белую лилию, и Литвяк получила прозвище «Белая лилия Сталинграда». «Лилия» стала её радиопозывным.

Обстановка в воздухе в марте 1943 года осложнилась: в

зону действия полка начали вторгаться группы из состава знаменитых фашистских эскадр «Удет» и «Рихтгофен». Лидия в составе шестёрки «Яков» в небе Ростова 22 марта принимала участие в перехвате группы «Юнкерсов-88». Для срыва внезапного вражеского удара, она в одиночку встаёт на пути группы. Раненая лётчица после пятнадцатиминутного боя сумела привести на свой аэродром искалеченный «Як».

Из госпиталя Лидия отправляется в Москву, к себе домой на Новослободской улице. С неё при этом взяли расписку, что в течение месяца она будет долечиваться дома. Но спустя всего неделю столицу пришлось покинуть.

5 мая, ещё не до конца окрепнув, Лидия добивается направления сопровождать наши бомбардировщики в составе группы прикрытия. На участке фронта, где действовал полк, в конце мая фашистами был «подвешен» аэростат наблюдения. Корректируемый наблюдателями артиллерийский огонь доставлял нашим войскам много хлопот. Лидия уходит на задание в одиночку. Взлетев, она предпринимает хитроумный манёвр – углубившись в тыл противника, заходит на аэростат со стороны солнца, из глубины вражеской территории. С расстояния приблизительно в 1000 метров открыла огонь из всех точек и не прекратила его, пока не проскочила около падающего аэростата.

Июнь принёс Лидии Литвяк тяжёлые испытания. Погибла Буданова Катя, её лучшая боевая подруга. Кроме того, на глазах у всего полка разбился самолёт Соломатина Алексея, единственного в то время Героя Советского Союза в полку, отличного парня и Лилиного любимого...

Сопровождая 16 июля 1943

года к линии фронта «Ил-2», шестёрка наших «Яков» вступила в бой с тридцатью шестью самолётами противника. Литвяк в этом бою развалила на части ещё один «Юнкерс» и при поддержке своего ведомого сбита «Ме-109». И вновь ранение. На требование лечь в госпиталь ответила категорическим отказом: «Сил у меня достаточно». Следующий бой состоялся спустя всего три дня.

По всему фронту шла слава о её доблести. Все лётчики полка любили и оберегали Лилию. Однако не уберегли...

Литвяк 1 августа 1943 года несколько раз поднимала в небо войны свой «Як». Третий бой был очень тяжёлым, его вели с большой группой истребителей врага. Сбив в этой схватке «Ме-109», лётчица одержала четырнадцатую личную победу.

Последний боевой вылет Лили был в этот день четвёртым. Шестёрке наших истребителей пришлось схватиться с 42 самолётами противника. Из этого сражения не вернулись две машины врага.

4 августа 1943 г. гвардии младшего лейтенанта Литвяк Лидию Владимировну приказом по Восьмой воздушной армии навечно зачислили в списки 73-го гвардейского Сталинградского истребительного авиаполка. Спустя четыре дня, 8 августа, Литвяк была представлена к званию Героя Советского Союза посмертно, но награду почему-то заменили на орден Отечественной войны 1-й степени.

Кто и где похоронил лётчицу оставалось неизвестным. Она долгие годы числилась пропавшей без вести. Её все эти годы упорно искали. Искали однополчане, солдаты, школьники.

Найти удалось случайно в братской могиле в селе Дмитровка Шахтёрского района Донецкой области. Её останки обнаружили местные мальчишки



у хутора Кожевня и захоронили 29 июля 1969 г. в братскую могилу в с. Дмитровка как «неизвестную лётчицу». В 1971 году в ходе поисковых работ, проводимых отрядом 1-й школы города Красный Луч, установлено имя, увековеченное на месте захоронения в июле 1988 г.

В ноябре того же года приказом заместителя министра обороны СССР внесено изменение в пункт 22-й приказа Главного управления кадров от 16 сентября 1943 года в отношении судьбы Литвяк: «Пропала без вести 1 августа 1943 г. Следует читать: погибла при выполнении боевого задания 1 августа 1943 г.».

5 мая 1990 г. Президент СССР подписал указ о присвоении Лидии Владимировне Литвяк звания Героя Советского Союза посмертно. Медаль «Золотая Звезда» № 11616 была передана на хранение родственникам погибшей героини.

Бесстрашная Лидия всего полмесяца не дожила до 22-летия... За свою короткую, чуть более года, боевую карьеру Лидия Литвяк выполнила 186 боевых вылетов, провела 69 воздушных боёв и одержала 12 подтверждённых побед.

По материалам интернет-сайтов.

Кроссворд

По горизонтали: 7. «... сенсации» – советский фантастический художественный фильм 1935 года, снятый по мотивам повести Владимира Владко «Идут роботы». 9. Участок суши в океане, море, озере или на реке, окружённый со всех сторон водой. 10. «Александр Невский» Сергея Прокофьева как вокально-инструментальное произведение для солистов, хора и оркестра. 13. «Война войны, а ... по расписанию». 15. «В свете есть иное ...! Море вздуется бурливо, / Закипит, подымет вой, / Хлынет на берег пустой, / Разольётся в шумном беге, / И очутятся на бреге, / В чешуе, как жар горя, / Тридцать три богатыря» («Сказка о царе Салтане» А.С. Пушкина). 16. Первый российский проект этой боевой гусеничной машины был выполнен В. Д. Менделеевым (1886-1922), сыном Д. И. Менделеева. 17. Имя Шаниной – советского одиночного снайпера отдельного взвода снайперов-девушек 3-го Белорусского фронта, кавалера ордена Славы (на фото). 22. Разрушение берегов морей, озёр, крупных водохранилищ волнами. 26. Парусный 74-пушечный линейный корабль Балтийского, а затем Черноморского флота Российской империи. 27. Вид многолетних травянистых растений семейства Астровые. Его часто путают с ромашкой.

По вертикали: 1. Имя английской писательницы, одной из самых известных в мире авторов детективов. 2. Линия укреплений по периметру какого-либо объекта или на подступах к нему. 3. Число в старинном русском счёте, равное десяти тысячам в малом счёте либо миллиону. 4. Боковая стенка корпуса судна. 5. Род птиц семейства попугаевых. 6. Жрец в Древнем Риме, толковавший волю богов по крику и полету птиц. 8. Английская и старая русская мера длины, равная 30,48 см или 1/7 сажени. 11. Должность старца Фариа в романе А.Дюма «Граф Монте-Кристо». 12. Небольшой военный, сравнительно быстроходный корабль, который использовался для разведки и посылной службы в XVII—XIX вв. 14. Сооружение, предназначенное для постройки, транспортировки, ремонта и окраски судов, а также для их погрузки и выгрузки. 15. Имя персонажа социально-философских научно-фантастических романов советского учёного и писателя-фантаста Ивана Ефремова. 18. Библейский пророк. 19. В греческой мифологии: царь Элиды, конюшни которого были очищены Гераклом. 20. «Шанс – он не получка, не ...! Он выпадает только раз» (песенное). 21. Вид многолетних травянистых растений из рода Банан семейства Банановые. 23. Певец-поэт, как правило, одиночный исполнитель песен собственного сочинения. 24. Единичное действие, а также отдельный поступок. 25. Денежная единица в Японии.

Ответы на кроссворд в газете от 13 августа 2021 года:

По горизонтали: 7. Взброс. 9. Грибов. 10. Артамон. 13. Сбор. 15. Трап. 16. Змея. 17. Рута. 22. Автомат. 26. Амирян. 27. Саваоф.

По вертикали: 1. Аваги. 2. Обжиг. 3. Эсер. 4. Агео. 5. Обвал. 6. Авиго. 8. Ева. 11. Абоба. 12. Вахта. 14. Рея. 15. Тир. 18. Аббат. 19. Абрис. 20. Аврам. 21. Агафа. 23. Ванч. 24. Обь. 25. Аист.

